值班主任:张媛媛 编辑:马莎莎 美编:许茗蕾 校对:刘小宁



# 潮汐树"结硕果"

浙江海宁黄湾镇闸口村海塘是钱塘江北岸的起点,也是近年钱塘江沿江稀少的几个滩涂之一。时值深秋,长在滩涂上的海草渐渐由绿变黄,与潮水冲刷形成的"潮汐树"结成了"硕果累累"的丰收趣景,成为"网红"打卡点。

## 全球首个互联网主题 大型科技馆开馆



乌镇世界互联网科技馆(上图)11月7日在世界 互联网大会乌镇峰会永久会址浙江桐乡乌镇开馆, 这是全球首个以互联网为主题的大型科技馆。

巨大的机械翻转墙展示着全球互联网发展的重要数据,13米高的书页艺术影像将"数字敦煌"故事进行视觉化演绎,参观者以互动方式感受互联网连接太空、天空、地面、海洋的未来场景……走进乌镇世界互联网科技馆,仿佛走进了互联网的历史长廊与未来空间,科技馆展示了全球互联网关键技术、标志事件、重要人物,勾勒互联网发展进程。

# 湖北襄阳通报 "医院贩卖出生证"问题

11月7日下午,湖北省襄阳市卫健委针对媒体反映"襄阳健桥医院公开贩卖出生证贩卖婴儿"问题作出情况通报。

通报称,11月6日晚,工作专班进驻涉事医院,连夜询问了相关人员,并封存了相关资料作进一步核查。目前,涉事医院妇产科已停业整顿,相关责任人已被控制,医院院长已被采取刑事强制措施并接受调查。工作专班已约见举报者获取了相关材料。相关问题正在进一步调查核实中。

11月6日,有网帖举报湖北襄阳健桥医院涉嫌贩卖出生证明,称经过一年多的暗访发现,襄阳健桥医院院长叶某某勾结多地中介团伙,利用社交平台公开发布办理出生证信息,物色客户,贩卖出生证明、疫苗本。该网帖称,买证者只需提供身份信息,给9.6万元,医院方面就会按照"正常"生产流程,在医院办理建档、产检、住院、分娩、出院等全套真实信息,"生产"两天出院后,客户就可以带着"买来的孩子"前往该医院采集足底血,后办理出生证明,全部过程最长7天就可完成。同时,医院方面提供全国通用版本的疫苗接种本,并按照真实新生儿出生的流程打疫苗,打印乙肝及卡介疫苗注射记录、注射日期、疫苗生产厂家及疫苗批号。

## 韩国空乘患癌去世 被认定宇宙辐射工伤

据韩国《中央日报》当地时间11月7日报道,一名大韩航空的乘务员因胃癌去世后,韩国有关部门首次认定宇宙辐射工伤。

韩国劳动福祉公团透露,这名乘务员从1995年到2021年平均每年飞行1022小时,其中约一半航线都是经由北极飞往美洲和欧洲的远程航班。航班经过北极时,机上人员受到的宇宙辐射将提高5倍以上。

大韩航空认为,机组人员每年的累计辐射量不超过6毫西弗,该乘务员罹癌与宇宙辐射的关系"尚不明确"。但业务疾病裁定委员会认为,综合考虑远程飞行及不规律饮食等因素,认定该乘务员的病与工作存在一定程度的因果关系。

报道称,宇宙辐射对于生活在地面的人影响不大,但如果长时间坐飞机或在高海拔地区停留,影响会增大。因此,有专家提出需要对空乘人员采取宇宙辐射相关的防护措施。韩国原子能安全委员会发布报告显示,2017年至2021年间,韩国空乘每年受辐射量平均为5.42毫西弗,比在日常工作中不接触辐射性物质的普通人高出5倍以上。

# 英国将立法 限制露宿者在街头支帐篷



高通胀让英国露宿街头者(**上图**)急剧增加。英国内政大臣、保守党人苏拉·布雷弗曼当地时间11 月4日宣布将立法限制露宿者使用帐篷引争议。

布雷弗曼说,许多在街头睡帐篷的人来自国外,他们并非无家可归,而是"选择露宿的生活方式"。她表示,街道不能被帐篷占据,若不采取行动,英国城市将"像洛杉矶等美国城市一样",犯罪、吸毒和脏乱差状况加剧。英国副首相奥利弗·道登对该立法表示支持,称此举能防止出现"帐篷城市"。但伦敦市市长萨迪克·汗称,禁止帐篷并不能解决无家可归的问题,保守党政府"缺乏同情心"。

数据显示,今年6月,伦敦有3272人露宿街 头。据报道,英国政府计划到2024年解决该国露宿 问题,但一慈善机构直言该目标无法实现。

# 乌军总司令助手 被"生日礼物"炸死

一名重要助手当地时间11月6日在过生日时被炸身亡。一些媒体报道暗示这是一起暗杀。乌克兰内务部说,爆炸物是同事当作生日礼物送的手雷,爆炸是意外。 扎卢日内当天在社交媒体平台"电报"上写

乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内的

道,"我的助理和密友"根纳季·查斯季亚科夫在39 岁生日当天死于非命,一件生日礼物中的"不明爆炸装置"被引爆,他的"悲痛难以言表"。 据报道,查斯季亚科夫的妻子说,那份礼物是

据报道,查斯季亚科夫的妻子说,那份礼物是一瓶烈酒,配有6个手雷形状的酒杯。丈夫带回家后打开包装袋,爆炸发生。

不过,乌克兰内务部长伊戈尔·克利缅科在一份声明中说,查斯季亚科夫带着同事送的一些生日礼物回家,向儿子展示一个装着6枚新型号手雷的盒子,"一开始,儿子拿过一枚手雷,开始转动手雷拉环。这名军人立即把手雷从孩子手里夺走,不慎拔出拉环,导致爆炸悲剧"。

查斯季亚科夫毕业于军校,受过完整的手雷 使用训练。他13岁的儿子受了重伤。

克利缅科说,警方在查斯季亚科夫家中找到5枚未爆炸的手雷,并找到送这份礼物的同事,在后者办公室找到两枚同型号手雷。

## 四名男子被控 盗窃丘吉尔庄园金马桶



英国检方当地时间11月6日说,四名男子因涉嫌盗窃在英国牛津郡布莱尼姆宫展出的一个金马桶(上图)受到指控。

布莱尼姆宫位于牛津市附近,别名丘吉尔庄园,英国前首相温斯顿·丘吉尔在那里出生。

金马桶由18K金制成,取名"美国",出自意大利艺术家莫瑞吉奥·卡特兰之手,意在讽刺美国过度的物质繁荣和贪婪本性。金马桶展出期间,接通上下水可以使用,但每个人只有3分钟使用时间。

金马桶估价480万英镑(约合人民币4287万元),2019年9月失窃。据报道,警方当时说,窃贼在布莱尼姆官闭馆期间闯入,偷走了马桶,将其从管道上拽下,给这座被列为世界文化遗产的18世纪建筑造成了"重大损失和跑水"。

英国皇家检察院11月6日说,已批准就这起盗窃案对四名年龄在35岁至39岁的男子提出刑事指控,罪名包括入室盗窃和共谋转移犯罪财产等。四名被告定于11月28日在牛津出庭受审。金马桶至今下落不明。

#### 老鼠也有"想象力"?

想象力并非人类专属特权,至少老鼠也有。近日,美国一家医学研究所通过脑机接口与虚拟现实相结合的新系统来测试老鼠是否具有想象力。结果发现,像人类一样,老鼠也能想象不在它们眼前的地方或物体。

国际学术期刊《科学》日前发布的这份研究报告称,在这项实验中,科研人员先是将老鼠放在一个球形跑步机上,并为老鼠展示360度的虚拟现实场景,同时脑机接口会监测老鼠大脑中海马体(主要负责记忆和空间想象力)区域的活动变化。

紧接着,研究人员为老鼠设置了目标位置,当老鼠抵达这个位置时就会获得相应奖励。科研人员随后关掉了跑步机,并观察老鼠海马体的活动数据。结果发现,老鼠也像人类一样,即使身体固定在某个位置,其想象力也可以带它去一个非常向往的远方。 本报综合新华社、央视等报道